
ATA DA 16º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 08/06/2026.

Às 19h00min, compareceram no Salão das Sessões “Antônio José
Cantarino” os Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos
Santos, Luiz Márcio de Castro, Márcio Júnior de Souza,
Melquiades Teodoro dos Anjos, Rafael Alberto Mourão,
Ramon Teixeira Barbosa e  Regislaine de Souza Assis.
 Ausente o Vereador Pedro Cardoso de Morais. Havendo
número regimental, o Presidente deu início à reunião
pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de
Deus e em nome do Povo deste Município, início os
trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os
presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio
dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico.
Leitura das Correspondências:** Momento reservado para a
ressalva da reunião anterior. Aprovada. APRESENTAÇÕES
DE PROPOSIÇÕES: Vereador Rafael Alberto Mourão: - 
“Boa noite a todos. Quero falar duas coisas: Uma para
convidar o pessoal para a festa do Ribeirão de Santo
Antônio, dia do padroeiro lá, dia 13. Vai acontecer o evento,
vai ter a missa, o bingo,  o leilão de animais, vai ter as
festividades lá.” “E a outra eu queria até deixar para o nosso
amigo Turim simplificar, que vocês foram os campeões da malha.
Parabéns para vocês. Para vocês todos que foram participar, todos
os jogadores.” Vereador Melquiades Teodoro dos Anjos (Turim): - 
“Bem lembrado, eu estava até esquecendo mesmo. Parabéns. Nós
fomos campeões ontem aqui, na Copa Juiz de Fora. Agora nós
vamos disputar o regional. Tá bom? Mas obrigado aí.” Vereador
Rafael Alberto Mourão: - “Então, em nome seu, você como
vereador Turim e o senhor Panela que está aqui hoje participando,
leve para os demais os parabéns para todos que foram participar. 
Isso é importante, essa continuidade do trabalho de vocês. “Eu vou
ler ele duas vezes. Vou ler ele hoje, mas vou apresentar ele para
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votação semana que vem, mas já vou ler ele de uma vez para ficar
frisado duas vezes.” “Pedido de providência. Venho por meio deste
solicitar providências urgentes quanto à prestação de serviço da
coleta de lixo nas áreas rurais do município e também no bairro
Jardim do Continente, atualmente considerado como área
semiurbana. A população tem enfrentado constante problema
relacionado à regularidade da coleta, com descumprimento dos dias
e horários previamente estabelecidos pela empresa responsável. 
Diversas reclamações e sugestões foram apresentadas ao poder
público, porém os problemas persistem, causando transtorno aos
moradores.  A situação se agrava devido ao acúmulo de resíduos
nas vias públicas, o que favorece a presença de animais soltos,
espalhando o lixo e trazendo risco à saúde pública. Além disso, a
demora da coleta compromete a limpeza urbana e prejudica a
qualidade de vida da população. “Diante do exposto, solicitamos
que a administração municipal e a empresa responsável adotem as
medidas necessárias para garantir a regularidade e eficiência do
serviço, cumprindo o cronograma estabelecido e prestando
atendimento digno e respeitoso às comunidades.  É um pedido de
providência, porque comunidades rurais, até então, a prefeitura vai
voltar a coleta pela  prefeitura. Então já tem um diálogo de voltar,
mas que possa voltar o mais rápido possível, porque o caminhão
passou sábado às 5:17 no bairro Jardim do Continente. As pessoas
 já tinham colocado o lixo no horário combinado na parte da
manhã. Existem alguns empecilhos, isso acontece, mas não
acontece todo dia. Eu até falei que não voltava em assunto de lixo,
só voltei porque eu estou fazendo um pedido de providência para
documentar e procurar formas legais  porque não tem jeito de
diálogo com o pessoal. Se eles têm uma empresa que não tem
condição de prestar o serviço ou se não têm quantidade de
funcionário que se adeque, porque quando eles fizeram o contrato
com todas as cidades daqui de Coronel Pacheco e cidades vizinhas,
eles sabiam o que estavam fazendo e o que tinham que prestar. 
Então não precisa a gente ficar todo dia aqui falando a mesma coisa
e eu também ficar todo dia escutando a mesma reclamação que a
gente tá escutando todo dia. A gente tem tentado ajudar da melhor
forma possível. E eu acho que essa melhor forma possível já se
esgotou para muito tempo. No Jardim do Continente, não tem
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ninguém que faz, não varre rua; creio que já em Ribeirão de São
José também é de vez em quando que fazem a limpeza, a mesma
situação em Ribeirão Santo Antônio e Triqueda. Os cachorros 
rasgam o lixo. Quem vai lá coletar o lixo? Ninguém. Aí vai ficar
sujo. Quinze dias depois, acontece de novo num outro lugar. Aí,
daqui a pouco, visivelmente a nossa área tá toda assim,
visivelmente ridícula, através do serviço que é pago e bem pago
pelo município, que não tá atrasado, porque a gente tem acesso ao
portal transparência e tá tudo em dia. Então, esse assunto aqui
finalizado nessa questão. Outra situação que eu trago aqui em nome
meu e do Marcinho: sábado estávamos até conversando sobre
alguns pontos no Ribeirão de Santo Antônio. Outro pedido que eu
vou trazer aos demais vereadores, para que a gente possa trazer para
votação. Os vereadores que abaixo subscrevem, respeitosamente,
solicitam ao Poder Público Municipal que sejam realizadas obras de
reparo, manutenção e melhoria do posto de saúde Sebastião César
de Castro, localizado na comunidade de Ribeirão de Santo Antônio,
Coronel Pacheco. A presente solicitação se justifica pela
necessidade de conservação da estrutura do prédio, proporcionando
melhores condições de atendimento e de trabalho aos profissionais
de saúde. Os reparos são importantes para garantir mais segurança,
conforto e dignidade à população que utiliza diariamente o serviço
prestado na unidade.  Diante da relevância para os moradores da
comunidade, solicito que o Executivo Municipal, por meio da
secretaria competente, realize uma avaliação técnica local e adote
as providências necessárias para a adequação e melhorias. Ele já
está parado há um tempo, eu sei que não é problema da gestão atual
e não estou passando a mão na cabeça do Coleu e do Pretinho, vou
falar o nome deles em apelido, mas a situação agora já ficou um
pouco fora do comum, porque já era para estar sendo adotadas as
medidas possíveis e cabíveis e ainda não foi. “Por que trazer isso?
Porque fomos lá, conversamos, pedimos um espaço prévio, uma
utilização breve, em diálogo junto com a prefeitura, e está sendo
usada uma sala para fisioterapia. Mas o ponto principal é o posto de
saúde, é o atendimento, é o primeiro atendimento do posto de
saúde, voltar o dentista, voltar todo o atendimento. Então, que possa
ser feita essa visita técnica o mais rápido possível e que, como já
foram feitos alguns levantamentos, tem alguns estudos, mas o
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caminho... E também quero lembrar, como lembrou o vereador
Marcinho, lá é um ponto de votação, que é usado com a urna
eletrônica. Então tá chegando a eleição de deputado, presidente,
senador e governador. Então, que sejam adotadas essas medidas. E
por último, vou apresentar um projeto que eu apresentei há muito
tempo atrás, ,as não foi para frente, mas voltarei a apresentar.  Até o
Turim trouxe o nome que, na época em que a gente tinha
apresentado, mas na época não conseguir dar continuidade. Não
será o Cata-Treco; vai ser o "Programa de descarte legal para coleta
periódica de resíduos volumosos no município de Coronel e dá
outras providências.” Sofá, televisão, cama, galhos, o que não se
aproveita na estrada e o que a pessoa desfaz. Tem os dias certos
para a população estar ciente do dia certo e a prefeitura prestar o
serviço. Se a gente depois vai ter que trabalhar com a caçamba, não
sei qual vai ser a medida a ser adotada; se a gente vai ter que ir lá
pedir ao deputado, isso não é problema nenhum, mas a gente
trabalhar dessa forma com essa situação do descarte. Teremos tem
um feriado dia 13 aí, que todos possam aproveitar e, quem tiver um
tempinho, possa estar lá nos ajudar na comunidade do Ribeirão de
Santo Antônio na festividade. E as demais coisas, estamos aí para
trazer para o dia a dia. E sabemos que tem bastante coisa.  Ao meu
amigo Décimo vereador, que eu conheço como Décimo vereador
senhor Panela, que sempre está aqui conosco. Fica o meu abraço
novamente para você estar  apresentando a malha, trabalhando,
ajudando Coronel Pacheco a levar o nome do município. Aqui eu
termino a minha fala. Boa noite a todos. Muito obrigado a todos.”  
Não havendo mais oradores e cumprida a finalidade da Reunião,
encerrou-se às 19 horas e 40 min. Presidente Rafael Alberto
Mourão, Vice Presidente Fagner Florêncio dos Santos e Secretário
Davis Cristian de Landa. Coronel Pacheco, 10 de junho de 2026.   
 

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP
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FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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